

公积金存款利率上调为一年期存款基准利率,分析认为此举为促进楼市去库存 余额10万元,每年可多拿400元利息

□据 新华社 一财网

中国人民银行等三部门17日公布的通知决定,自21日起将职工住房公积金账户存款利率,由现行按照归集时间执行活期和三个月存款基准利率,调整为统一按一年期定期存款基准利率执行。

记者从央行了解到,目前职工住房公积金账户存款按照归集时间区分利率档次,当年归集和上年结转的分别按活期存款和三个月定期存款基准利率计息,目前分别为0.35%和1.1%。在此次调整后,职工住房公

金账户存款利率将统一按一年期定期存款基准利率执行,目前一年期定期存款基准利率为1.5%。

央行有关负责人表示,此举既有利于保障住房公积金缴存职工获得合理存款收益,进一步提高住房公积金制度公平性和有效性,也有利于简化合并住房公积金存款利率档次,符合利率市场化改革的总体方向。同时,此次调整是住房公积金收益和缴存职工存款收益之间的再分配,不会推升整体利率水平,也不会影响住房公积金的正常管理运营。

对此,同策咨询研究部总监张宏

伟认为,央行上调公积金账户存款利率,可以刺激购房者更加充分利用公积金,央行还是在出招去库存。对于购房者来说,还款压力将有所减轻。

杭州我爱我家市场评论员宋文杰表示,按照目前0.4%的利息差计算,以余额10万元为例计算,在调整后每年多了400元利息。在公积金利率调整后,可在一定程度上让人们感觉公积金更具保值性,提醒大家重视公积金,进而激励更多人有意愿去缴纳公积金,最终扩大公积金的缴纳范围和规模,对于后续公积金利用也能起到积极的保障作用。

2015最具体育活力城市排行榜发布 中西部城市中 洛阳排在前列

□记者 郭秩铭 通讯员 沈鸿灿

本报讯 日前,人民体育、人民网舆情监测室联合发布了2015最具体育活力城市排行榜,洛阳居第34位,在中西部城市中排在前列。

这份榜单主要考核体育赛事、体育场馆、大众体育、体育旅游4个方面的相关指标,我市这4项指数分别为35.53、52.02、65.83、66.81,总指数55.05,排第34位,在中西部城市中排在前列。

这份榜单共有334个地级行政单位及4个直辖市参与数据统计,北京、上海、南京分列前三位。除了洛阳,我省进入榜单前100名的城市还有郑州、南阳、漯河和安阳。

全市纪检监察机关春节期间发现涉嫌违反八项规定问题线索129个,今年以来已通报7起违反中央八项规定精神典型案例

公车私用、违规发福利,查你没商量

我市通报7起违反中央八项规定精神典型案例

1 高新区担保中心主任唐峰松违反公务用车管理规定问题

2016年元旦放假期间,唐峰松将高新区担保中心号牌为豫CJX637的公务用车停放在其居住小区,并在假期内多次动用该车办理私人事务。唐峰松身为党员领导干部,不能严格执行公务用车管理规定,构成公车私用错误。高新区党工委给予唐峰松党内警告处分

2 洛宁县上戈镇东岭村党支部书记、村委会主任王三虎违规收受礼品问题

2015年11月,王三虎借为群众争取危房改造名额之机违规收受他人玉溪香烟两条,在群众中造成不良影响。洛宁县上戈镇纪委给予王三虎党内警告处分

3 孟津县平乐镇平乐村违规发放补贴问题

2014年12月至2015年11月,平乐村违规向村干部8人发放补贴14400元。孟津县平乐镇纪委分别给予平乐村党支部书记郭晓科、村委会主任郭留建、村报账员郭亚平党内警告处分

4 洛龙区司法局副局长马留芝违反公务用车管理规定问题

2015年9月23日下午下班后,马留芝违规将洛龙区司法局车牌号为豫CD181警的执法车辆停放在其居住小区内。次日8时许,马留芝使用该车处理个人事务,在群众中造成恶劣影响。洛龙区纪委给予其党内警告处分,同时对落实党风廉政建设主体责任不力的洛龙区司法局局长赵胜利进行诫勉谈话,要求落实监管责任不力的洛龙区司法局纪检组长陈雪平做出书面检查

5 吉利区吉利乡北陈村私自改变考察内容进行旅游问题

2015年9月12日至16日,北陈村报请吉利乡党委同意,由北陈村村委会主任孙书林带领该村部分村干部和村民小组长共计36人到陕西杨凌参观考察现代农业种植。考察期间,考察组私自改变考察内容,自由活动一天,到延安参观一天,这两天每人每天补助100元(考察结束后,吉利乡纪委接到群众举报,对不合规考察费未入账报销)。吉利乡党委给予孙书林党内警告处分

6 伊川县吕店镇周沟村违规发放福利问题

2015年中秋节,周沟村党支部书记周会朝违规用村里经费为村里12名干部发放苹果和橘子各一箱,合计1150元。吕店镇纪委给予周会朝党内警告处分

7 洛宁县畜牧局局长刘新延违反公务用车管理规定问题

2016年2月3日下午,刘新延乘坐下属单位洛宁县动物疫病预防控制中心(原洛宁县畜牧兽医工作站)豫CN1058公务用车,到市城乡一体化示范区为其亲戚送土特产。洛宁县纪委给予刘新延党内警告处分

绘制 翔宇

□记者 李三旺 通讯员 薛浩平

本报讯 为进一步贯彻落实中央八项规定精神,驰而不息纠正“四风”,今年春节期间,全市纪检监察机关形成联动,开展明察暗访活动,共发现各类问题线索129个。

春节期间,市纪委组成9个检查组,以“十三个严禁”为依据,协调公安、工商、税务等部门,对饭店、酒店、

洗浴中心、家属院内的隐蔽会所、歌厅、茶社等场所进行明察暗访,检查公款吃喝、参与高消费娱乐健身活动等问题;对各大超市、土特产商行、年货市场,通过查看提货单、发票、销售清单和询问工作人员等方式,重点检查公款购买年货、节礼、购物卡(券)等问题;对机关事业单位门岗、收发室、停车场等进行检查,及时发现违规使用公车、参与赌博等违纪问题。

市纪委相关负责人介绍,春节期间,共对516个重点场所进行监督检查,发现涉嫌公款购物、公车私用、公款接待等各类问题线索129个。目前,这些线索正在进一步核实,市纪委将对查实的问题刚性执纪,严肃处理,决不姑息。

另据介绍,市纪委分别在今年元旦和春节期间通报了3期7起违反中央八项规定精神典型案例。(详见图表)

我国不会出现新一轮“失业潮”

近期食品价格上涨 对全年CPI影响不大

□新华社记者 安蓓 赵超

17日,国家发展改革委新闻发言人赵辰昕就就业、物价等热点问题做出回应。

针对就业问题,赵辰昕表示,虽然面临较大经济下行压力,但从目前我国经济运行的状态看,不会出现新一轮“失业潮”,主要源于以下四方面重要支撑:

- 一是经济稳定发展的基本面没有变。
- 二是统筹推进大众创业、万众创新。
- 三是劳动力市场整体较为活跃,过剩劳动力可顺利实现流动就业。
- 四是党中央国务院高度重视,多措并举做好化解过剩产能职工安置工作。

“我们有能力、有信心保持就业形势基本稳定。”赵辰昕说,下一步将聚焦关键环节、薄弱环节、基础环节,特别是针对大学生中的往届名义就业群体和新毕业群体、农民工中失业返乡人员、困难行业有一定人力资本提升潜力的下岗职工、经济困难地区有流动就业意愿的人员、就业确有困难人员等五类重点群体,发挥就业信息网、职业培训网、社会保障安全网的协同效应,统筹施策。

此外,根据发展改革委对36个大中城市的监测,2月5日与1月15日相比,在61种食品价格中45升10降6平,加权平均价格上涨了5.6%,其中监测的15种蔬菜价格全部上涨。

赵辰昕说,蔬菜价格上涨,一方面是受春节因素影响,另一方面是遭遇大范围寒潮雨雪天气,但“总体上蔬菜价格上涨未超出季节性、节日性波动范围”。

他认为,近期食品特别是蔬菜价格明显上涨预计对1月、2月CPI产生重要支撑作用,但这种短期波动对全年CPI影响不大。